

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Mogjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

A párisi bölcsek,

akik ránk zudították ezt a történelemben példátlanul álló nyomort és szenvedést, amely ma már a világ emberiségének nagy részét pusztítja, nyomorgatja, tanácstalannul szaladgálnak jobbra-balra. A politikai rövidlátás, a bosszu féktelen indulata most kezdi éreztetni hatását az ő bőrükön is. — ez a hatás pedig fáj. Borzogathatja a hátukat, mert annak nyomában az irtózatos bűnökért felelősségre vonó Juszticia istenasszony árnya kísért. Páris 1918-ban, a mikor az ugynevezett békeszerződésekot kovácsolták, rabszolgatartásra rendezkedett be. — Létföltételeitől fosztott meg államokat, embermilliókat, rátette kezét minden értékére, a legyőzötteknek és amit területben el nem tudott venni, gondoskodott a jóvátételnek csufolt hadisarcával, hogy azt is kisajtolja áldozataiból. Azóta a világ egyik fele csak dolgozik, verejtékezik és éheznek, a másik fele pedig hanyúl, a verejtékezők munkája gyümölcsét falja.

Az állat, ha gazdája nem eteti, ha nem gondoskodik a legszerényebb ellátásáról sem, de dolgoztatja reggeltől napestig, végül is összeroskad. Itt tart ma körülbelül Németország és vele együtt a legyőzött többi állam millió és millió polgára. Az utolsó vércseppünket szívják a vámpírok, az utolsó párnánkat viszik a fejünk alól.

Érzi ezt a helyzetet a pénz, mely a világ gazdasági helyzetének a legjobb barométere. — Amint gyengül a rabszolgák ereje, gyengül a pénzük értéke is.

De érez még valamit a pénz. A francia frank, a dinár, a lei is kezd lefelé mászni a magas lóról. Amerika, Svájc, az egészséges pénzü semleges államok bizalma megrendült a párisi, belgrádi, bukaresti bankóval szemben is. Nem értékelik már a régi apon, sőt napok óta, ha kisebb és egyelőre kevésbé érezhető módon is, de esik az is.

Egyedül a magyar nemzet képviselői hangoztatták elejétől fogva, még a trianoni palotában, hogy amit Clemenceauék

csinálnak, nem egyéb, mint lázadás a természet ellen, amely pusztulással fenyegeti az egész világot. Akkor Páris és a balkáni pocokhad nevettek az okos szón. Ma félholtan fekszik a világ. Megindult a rothadás Bécsben és gyorsan terjed tovább. Elérkezett a francia, a győzők határaihoz is és ugyanakkor bezáral előttük a még egészségesen maradt kevesek kapuja és pénzszekrénye is.

Németország nem fizethet, — Magyarországnak, Ausztriának nincs már miből, de nincsen miből fedezni a medve bőrére előre hadihajókba és fegyverekbe beleköltött pénzéből a párisi bölcseknek sem.

Most aztán jön a kapkodás. Bankár-bizottságok, nemzetközi konferenciák, füt-fát ordít Cle-

menceau és sakál-hada, hogy a rothadást saját portájukon megakadályozzák.

Nemzetközi konferenciák, bankárok itt ugyan keveset segíthetnek, Európát, a világot megváltás addig nem érheti, míg a bűntetésüket méltó módon el nem vették azok, akik a világ pusztulásának okai. Mi már vergődünk a fenéken, majd, ha odajutnak az igazi bűnösök is — eljön a megváltás órája, de ugyanakkor az ítélet is — mely bizonyára szomorubb és végzetesebb lesz Párisra és uszályhorodozóira, mint az a kálvaria, melyet immár a negyedik éve járatnak Középeurópa kulturembereiből átfomált rabszolgákkal a Nyugat műveltnek csufolt barbárai.

Interpellációk a nemzetgyűlésen.

Se vége — se hossza.

A nemzetgyűlés mai ülése jórómán az interpellációk napja volt.

A nemzetgyűlés mai ülését Szotovszky aelhők pontban 10 órakor nyitotta meg. Bemutatja Rakovszky István, Kélmán István, Szapáry Lajos gróf és Zsitvay képviselő levelet, amelyben szabadságot kének. A Ház a szabadságot megadta.

Napirend szerint következik az indítvány- és interpellációs könyv felolvasása. Az indítvány-könyvbe újabb bevezetés történt. Az interpellációkra a napirend letárgyalása után teinek át. Ezután dönt a Ház Forgács Miklós és társainak az indémítás tárgyalása idejére a sürgősség kimondása tárgyában beadott indítvány felett. A Ház az indítványt elfogadja és a mai naptól fogva a sürgősségi szakaszt alkalmazzuk az indémítás tárgyalásánál.

Az elnök bejelenti, hogy 50-nél több képviselő kéri a 250. szakasz alapján az indémítást javaslat tárgyalásának idejére az ülésnek 8 órára való meghosszabbítását.

Napirend szerint következik a 4 bíráló bizottság tagjainak megválasztása.

Az elnök elrendeli a névsorolvasást.

Szabó Sándor kifogásolja, hogy a szociáldemokraták a munkáskérdést az utcára vitték, mert ezeket nem az utcán kell megtárgyalni, az igazat hangsúlyozni töneg előtt, hanem itt, a nemzetgyűlésen, ahol komoly gondolkozással és akarat-

tal kell megoldást találni. (Élénk éljenés és taps).

Egységre hívja fel a nemzetgyűlés tagjait, mert nem kívánható politikailag iskolázatlan emberek től, hogy egyes kérdésekben dönteni tudjanak, ha itt a nemzetgyűlésben a képviselők sem tudnak egységet teremteni egymás közt. Szóval teszi a függetlenségi párt dolgát. Minthogy itt mindnyájan függetlenek vagyunk és annyira független az ország, hogy a függetlenséget, mint külön pártprogramot nem kell bangoztatni, kijelenti, hogy itt függetlenségi pártra nincsen szükség.

Nem helyesli a szociáldemokrata pártok azt a fenyegetés-szerű, áltagdó kijelentését, hogy ha a kormány ezt és amazt meg nem teszi, kiröbbanás lesz a vége. Ez nem a komoly munkát célozza, legfeljebb a tömegeket akarja előkészíteni izgatással a rombolásra.

Szabó Sándor: Meg kell szüntetni a személyes harcot, mert ha ez tovább folyik, akkor Csonka Magyar ország is a hullámok között találja végszetét (Taps és éljenés a kormányon).

Haller István reflektál Szabó Sándor felszólalására. Megállapítja, hogy az ellenzék kész a kormányt támogatni, a szociális kérdések megoldásánál az ország újja építésének az integritás kivívásánál együtt kell haladni, még ha más politikai felfogást vallunk is. A kormányzathól kell kiindulni a békülékeny szellemek. Nem lehet azt

állítani, hogy a hibák és a bűnök csak az egyik oldalon történtek. A kormány mindenét elkövet, hogy expialia azokat a bűnöket, amelyek következtében oly emberek is hiányoznak innen, akiknek eltávolítása nem volt a nemzet érdeke.

Határozati javaslatot nyújt be utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert, hogy a cukor árának megállapítására vonatkozó adatközlést tegye a ház asztalára, továbbá, hogy az elmúlt cukor kormányban történt ármegállapítások és állami részvétel felülvizsgálására a nemzetgyűlés küldjön ki külön bizottságot.

Ugyanakkor, amikor a közeposztály alig tud megélni a gyatra fogyasztási és forgalmi adó a kormány legfőbb jövedelme.

A szociálkérdéseket hangsúlyozza, hogy a maga részéről, sohasem kárholtatja a munkásokat a bekövetkezeti eseményekért. Ennek okai a vezetők voltak, akik lelkesmeretlennel vezették őket olyan utakra, amelyek katasztrófába vitték nem csak a munkásokat, hanem a nemzetet is. Nem ért egyet a szociáldemokraták világnézeti gazdasági nézetével és politikai törekvésével. A munkások érdekei ettől elválnak. A szociáldemokratákkal való együttműködést lehetőségek tartja mindaddig, amíg a szabadság megvédésére és a szociális jólét megővésére irányul. Azonban a szociáldemokratákkal mint osztály politikai és társadalmi rendszerrel, amely a marxizmus alapján a kommunizmushoz és olyan nemzetközi államalakuláshoz vezet, amelyben a nemzetek megsemmisülnek, nem érthet egyet és mindent elkövet abban az irányban, hogy a kulturánk eme végveszedelmét másokkal is megismertesse. A szociáldemokraták a kommunizmus alatt is azért versenyeztek, hogy ki a nagyobb kommunista. A szociáldemokraták tagadják az eszmének az ideáloknak befolyását a nemzetek történetének alakulására és mindent materialis szempontból vizsgálják. Az emberi fejlődés kérdése nem gyomor kérdés. Igen is az ideálok, az eszmék igen nagy szerepet játszanak a nemzetek történetében. A kommunizmusnál nem fog megbarátkozni az intelligenciával és az agrár osztály sem. A szociáldemokratákat tehát csakis az ipari osztály támogatja, a többséget ugyan erőszakkal tudják megszervezni. Nem vált be a kommunista próbálkozás sem. At kell térni a szociális szelleműl áthathott nemzetpolitikára. (Ugyan, taps a jobboldalon és a középén.)

A tisztviselő kérdéssel kapcsolatban határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa nemzetgyűlés a kormányt, hogy az elhosszított

tisztviselők névsorát parlamenti bizottság vizsgálja felül és a kormány tegye lehetővé, hogy az elbocsátott tisztviselők ingyenes átkepző tanfolyamokon vehessenek részt. A kormányiránt bizalmatlansággal viseltetik és így az indemnitást nem fogadja el.

Az elnök kihirdeti a választási eredményt, amely szerint Plathy Györgyöt választották meg a negyedik bíráló bizottságba Berkó Gy. helyére.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartják, melynek során tárgyalás alá kerül a 8 óras ülésekről szóló indítvány és az indemnitás. Az elnök az interpellációkra való áttérés előtt az ülést felfüggeszti.

Szakács Andor a következő interpellációt terjesztette be:

— Van-e tudomása a kormánynak arról hogy a közönség körében elterjedt híresztelések vannak az állam főszemélyében beállott változás tekintetében. Hajlandó-e a miniszterelnök erre vonatkozóan nyilatkozni és azokat, ha alaptalanok, erélyesen megcáfolni. Ha pedig alappal bírnak, akkor a nemzetgyűlést erről tájékoztatni.

A miniszterelnök az interpellációra a következőkben válaszol:

— Én ezekről a híresztelésekről hallottam, olvastam is, ezek a híresztelések a Bécsi Magyar Újságban jelentek meg. A nádori méltóság helyreállításáról, valamint a többi kérdésekről és pedig Ottó királyi herceg trón igényének elismeréséről csak a Bécsi Magyar Újságból szerettem tudomást. Ezt a hírt Bécsből hozták a Bécsi Magyar Újság útján. Budapestben amit a Bécsi Magyar Újság megír azt szentírásnak veszik, sőt egyes képviselők interpellálnak is a dologban. Ennélfogva kötelességemnek tartom ezt megcáfolni. Ebből egy szó sem igaz.

A miniszterelnök válaszát mind az interpelláló képviselő, mind a Ház tudomásul vette.

Dénes István a közlekedési minisztert kéri:

Hajlandó-e a miniszter ur az 5988—1x20. számú rendeletet oly képen kiegészíteni, hogy az aratási szerződés nélkül maradt földmunkások is részesüljenek hatósági listellátásban.

Nagy Ernő a következő interpellációt terjeszti be:

Van-e tudomása a belügyminiszternek arról, hogy Beregvármegyében a hatóságok nem azzal a szeretettel bánnak a néppel, mint amilyen kötelességük volna és hogy határátlépési igazolványokat csak is protekcióval lehet szerezni. A kereskedelmi miniszterhez a következő interpellációt intézi:

Van-e a miniszter urnak tudomása arról, hogy Beregvármegyében az utak teljesen járhatatlanok, hogy a vásárosnaméni vasúti állomáson kevés a személyzet.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi és belügyminiszternek. Szabó István (ötvény) a belügyminiszterhez intézi interpellációját a győri vármórség tulkapásai ellen.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Östör József a nyugat-magyarországi határátlépési nehézségek tárgyában intéz interpellációt a belügyminiszterhez.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Dróczy Győző a földművelésügyi miniszterhez intéz interpellációt, a földművelésügyi miniszternek 5776—1922. számú rendelete tárgyában, amely a földhasznóbérek szabályozásáról szól. Van-e tudomása arról, hogy az idézett rendelet a termés kilátásoknak nagy károkat okoz és számos egzisztenciát elpusztít. Van-e tudomása arról, hogy a fenti rendelet százszoros jövedelmezt biztosít a bérbeadónak. Hajlandó-e ezt a rendeletet visszavonni. Az interpellációt kiadják a földművelésügyi miniszternek.

Kis Menyhért interpellációjában rámutat arra, hogy a képzőművészeti főiskola szakított Benczur és Lotz szellemével és egészen új rendszert honosított meg. A növendékek

szabadon választhatják meg a tanáraikat. A régi irányzat képviselőjét mellőzik.

Interpellációjában arra kéri a kultuszminisztert, térjen vissza a képzőművészeti főiskola a régi iskolai rendszeréhez és hívja vissza újból a régi iskola tanárait.

Az interpellációt kiadják a kultuszminiszternek.

A kereskedelmi miniszterhez intézett interpellációjában kéri a kereskedelmi minisztert, hogy van-e tudomása arról, hogy Buza Károly kiszombori cséplőgép tulajdonos gépének munkába állítása elé egy Sándor nevű inarfelügyelő akadályokat gördített. Hajlandó-e lehetővé tenni, hogy a gép újból munkába álljon.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az ülés fél 5 órakor ért véget.

Dobrecen bérlői buzával és rozsszal fizetnek.

A város gazdasági bizottságának ülése.

Dobrecen város gazdasági bizottsága tegnap délután ülést tartott Zöld József tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen a szombati közgyűlés elé kerülő gazdasági ügyeket tárgyalták.

A város bérbeadott ingatlanai után járó haszonbérek felemelésére vonatkozó javaslatot Tatay Zoltán tb. tanácsnok ismertetése kifejtette, hogy a kormányrendelet azon megállapításával, hogy a haszonbérbeadó buza-paritásában a haszonbért a haszonbér esedékes napján a budapesti főszéki jegyzés egyenértékűt kell alapul venni. A haszonbér kérheti a haszonbérnek készpénzben való kifizetését s ezt a bíróság figyelembe venni tartozik. Majd előadta, hogy a haszonbérek emelésére kiküldött bizottság befejezte munkáját s az a javaslata, hogy egyes birtokoknál buzában, másoknál rozssal, a többieknél pedig, amelyeknél nem látszik alkalmasnak a haszonbérnek terményben való megállapítása, ott készpénzben állapítsa meg a közgyűlés az új bért. A haszonbérlek legnagyobb része el is fogadta a javasolt emeléseket. Ezután ismertetette az előadó az egyes városi földeknek javasolt haszonbér emelést. E szerint buza-paritásában megállapított haszonbér minimális összege holdanként és évenként 25 kg. maximuma 200 kiló, a rozsa-paritásában megállapított haszonbér minimuma 30 kg., maximuma 100 kg. A készpénz haszonbérnél a minimum 500, maximum 3000 korona.

A megállapításnál az vezette a bizottságot, hogy milyen minőségű földről van szó, milyenek a terméskilátások s vajjon a haszonbérlet nem szolgál-e szociális célokat, munkás vagy tisztviselő haszonbérletekről van szó? Ezen haszonbérletek után holdanként 500 korona emelést javasolt a bizottság.

Kondor Kálmán főszámvéző kifogásolta, hogy a Köntösgát körül lévő tisztviselői bérleteknél nem egyenlő mértékkel bánt el a kiküldött bizottság. Egyes bérletekre magasabb bérösszegeket javasol.

Tatay Zoltán: A magasabb bérek azért állapították meg, mert több helyen nem a tisztviselők és alkal-

mazotak jólétét célozzák a bérletek, hanem egyéni vállalkozások s mint ilyenek nvesésre alapítottak.

Kondor Kálmán azt indítványozta, hogy a közgyűlés az összes tisztviselői bérleteken egyforma bért állapítson meg.

A gazdasági bizottság a kifogásokat és az indítványt a tanács figyelmébe ajánlja elbírálás céljából.

Zöld József ismertetése ezután az ohati birtokon szükségessé vált halaszthatlan építkezések ügyét. A tanács a munkálatokra versenytárgyalást írt ki augusztus 1-ére. Mintegy 12—13 millió építkezésről van szó, melynek költségeit a közgyűlésnek kel megfizetni. A bizottság javasolta, hogy az építkezések végrehajtását a közgyűlés engedélyezze. Ugyancsak felmentette Zöld József, hogy a város minden birtokán nagy javításokra van szükség, mert a háború, a forradalom és az oláh megszállás miatt évek óta nem volt alkalma a városnak az épületeket rendezőzni. Számítása szerint körülbelül 5 millió korona költségről van szó, melynek fedezetére a számvétség 3 év alatt törlesztendő függőkölcsön felvételét ajánlja. A bizottság javasolta, hogy a közgyűlés elvileg járuljon hozzá a javítások végrehajtásához s hatalmazza fel a tanácsot a további teendők megtételére.

Végül a városi birtokok haszonbérleteinek felemelésére kiküldött bizottság tagjainak, Ekly József, Polgáry József, Jóna János és Poroszlav Lászlónak önzetlen és fáradságos munkájukért elismerését és köszönetét nyilvánította és javasolta a gazdasági bizottság, hogy a nagy munka lelkes végrehajtójának ezt az elismerést a közgyűlés is állapítsa meg.

Eltört

géprészeket és fémeket legszakértőbben és legolcsóbban hegeszt

Hunyadi László

autogénehgesztő és gépjavitó műhely

Csapó-utca 86. Faragó-utca 1. szám

Törtött szalmazó és törekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák ügye a nemzetgyűlésen.

Vass József népjóléti miniszter nyilatkozata.

A Ház mai ülésén az indemnitási vita után Vass József népjóléti miniszter emelkedett szólásra:

A hadi rokkantak, hadi özvegyek és hadi árvák illetményeinek tárgyában interpellációk hangzottak el és a képviselő urak bizonyos anomáliákat tettek szóvá. Huszár Károly azt kérdezte interpellációjában, mi az oka, hogy a rokkantak ellátásáról szóló törvények még nincsenek végrehajtva. A hadi rokkantak és hadi özvegyek kérdését egy cím alatt a hadi árvák kérdését pedig külön cím alatt akarom tárgyalni.

A mi az első kérdést illeti, a miniszter megjegyzi, hogy hivatali elődje rögtön látta, hogy a kérdésben két nagy hibát kell helyre igazítani. Az első az, hogy a hadi rokkantak járadék illetményeit újra kell megállapítani és az ily módon megállapított járadékokat az illetőknek könnyen hozzá juthatóvá kell tenni. E célból törvényjavaslatokat készítettek, amit a bizottságok le is tárgyaltak, azonban már a múlt nemzetgyűlésen a plénum elé ez nem jöhetett és törvény erőre nem emelkedhetett. Ennélfogva a kormány felhagymazta a népjóléti minisztert arra, hogy a törvény intézkedései rendeltileg lépjenek életbe. Így adták ki a 2700. számú rendeletet, amely az egész kérdést felöleli és amennyiben végrehajtásra ad alkalmat a zavarok elsimítására felhasználják ezt a rendelet azonban teljes mértékben végrehajtást nem nyert. Áprilisban jelent meg és utasítást bocsátottak ki, amely egyrészt az igényt megállapító bizottság szervezését foglalja magában, másrészt bizonyos farifallás megállapításokat tartalmazó pótrendeletet, végre egy harmadik rendelet kibocsátása is szükséges volt a pénzügyminiszterium részéről, úgy hogy a rendelet alapján megállapítandó járadékok összesítésében bizonyos kiszolgáltatás megkönnyebbítése után közvetlenül juthatnak hozzá az érdekeltek.

Vannak nagy számmal elintézetlen akták, ezért az első tennivalója az volt, hogy a rokkantak illetményeivel foglalkozó osztályt utasítsa arra, hogy a hátralékot fel kell dolgozni. Ennek eredményeként az első hat nap alatt 5000 aktát dolgoztak fel és a munka tovább folyik.

Azt kérdezte továbbá a képviselő ur, hogy a kormány az ősszel hajlandó-e a ház elé jelentést terjeszteni a hadirokkantak ügyének állásáról. A miniszter kijelenti, hogy mielőtt eredményt tudnak elérni, 3—4 hónap múlva az eredményt a Ház elé fogja terjeszteni.

Felázadt a vörös hadsereg.

Páris, júl. 18. Batumi jelentések szerint, a beloruszországi álló vörös hadsereg fellázadt a szovjet kormány ellen és felfegyverkezve kivonult a kaszárnyából.

Ílki a szegény tisztviselők keserves munkájának gyümölcsét lopja el.

Tolvajt korestek, — csőszet fogtak

A Köntösgát mellett, a köztisztviselők földjén Dárdai András volt a csősz. Ezen a mintegy ötven holdnyi területen a köztisztviselők többnyire maguk dolgoznak, ültetnek, gyomlálnak, kapálnak, nem sajnálva a fáradságot, hogy a mai nehéz időkben ne kelljen piacról vásárolni a drága zöldséget.

A tisztviselők közül már hetekkel ezelőtt többen észrevették, hogy bűnös kezek fosztogatják földjeiket. A megromolyódott kalarabék elvándoroltak, a vastagnyaku murkok bucsut mondtak az anyaföldnek, a burgonyagumók elszöködtek a bokrok alól, a csősz pedig fogadkozott, hogy így és úgy majd ő megmutatja, meglesi, hogy ő jellekint ki járja a földeket.

De mivel több szem többet lát az élmúlt éjjel a rendőrség is kiküldött egy készülséget a köntösgáti földekre. Hajnal felé a rendőrök észrevették, hogy a burgonya-övezetén egy ember guggol. Óvatosan hozzá léptek és kérdőre vonva megdöbbenéssel ismertek benne Dárdai András csőszre. Mellette a földön egy félzsák kiszedett burgonya hevert. Így aztán a kalarabék és murkok után Dárdai András megbízhatósága is elvándorolt.

Agyonlőtt kereskedő.

Egy férfi bosszúja.

Abony községben tegnapelőtt este borzalmas gyilkosság történt. Dicső János dr. törvényszéki jegyző felesége tegnapelőtt bement Kerekes Albert fakereskedő üzletében, aki a fiatal asszonnyal évódni kezdett és megsimogatta az arcát. Az asszony hazament és mikor délután férje hazaérkezett, elmondotta neki az esetet, aki a felséget ért inzultus miatt, egy gyermekkel kihivatta a fakereskedőt.

Kerekes barátjával Kása Jenővel együtt kijött a kapu elé, ahol Dicső erélyes hangon vonta felelősségre Kerekest, majd arcul ütötte. A két férfi között erre dulakodás támadt, miközben Dicső dr. elő rántotta zsebéből a revolverét.

Kerekes a lakás felé menekült és Dicső utólérte és mintegy másfél lépés távolságról rálőtt. Kerekest bevették lakására, ahol körülbelül 20—25 perc múlva meghalt. Dicső János dr-t a csendőrség elfogta.

Sok gond

megöszíti az embereket

Ha azt akarja, hogy haja, bajusza, szakála ismét visszanyerje természetes régi színét, próbálja meg egyszer a méregmentes

Diana hajfestőt

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R. T. Budapest, V., Nádor-utca 30.

A vörös hadsereg lázongása.

London, jul. 19. Bud. Tud. A vörös hadsereg lázongásáról Rigából a következő részleteket jelentik:

A lázadás Kievből indul ki, ahol a vörös gárdisták vonakodtak leszerelni, mielőtt felszaporodott illetményeiket megkap

nák. Középoroszországban egy Petrov nevű orosz katoná állott a lázadók élén. Hemenkőben a tanácskormány csapatai megtagadták az engedelmességet és külön kormányt alakítottak.

A közlelmzési miniszter expozéja a drágaság ügyében kiküldött parlamenti bizottság ülésén.

A drágaság kérdése és a lakásrendelet tárgyában kiküldött parlamenti külön bizottság ma délután ülést tartott, amelyen Heinrich Ferenc elnököt. Az ülés elején Térfly Béla közlelmzésügyi miniszter terjesztette elő expozéját, amelynek során következőket mondotta:

A drágaság oka sokkal mélyebben gyökerezik, semhogy megszüntethető lenne. Csak a teljes beföldön jóállított cikkek árára lehetünk befolyással. Ott, ahol felesleg van, a kivitel korlátozása segít, ha a kiviteli illetékek olyan magasak, hogy a beföldi árat lenyomja. Az egész ország szükséglete buzában s roszban 17 és fél millió métermázsra a vetőmaggal együtt. Kivitelről csak abban az esetben lehet szó, ha a termelés ezt a mennyiséget meghaladja. A jelen termelési évben 20 millió métermázsra lehet számítani. Az örlési adót azért kellett leszállítani, mert igazságtalan és antiszociális. A kivitel az örlési

mennyiség arányában lett megengedve és csak megfelelő mennyiségű nullás liszt lett kivihető. A hatósági ellátásra szükséges 2 és fél millió métermázsából 1 milliót az örlési adó, félmilliót a kiviteli illeték fog szolgáltatni, tehát egy millió métermázsát kell az államnak beszerezni. A kormány állandóan foglalkozik a gabonával, a lisztnék a kenyérhez való árviszonyával. Kéri a bizottság tagjait, hogy behatóan foglalkozzanak ezzel a kérdéssel. Az éhezé milliók érdekében a kormány mindent el fog követni. Indítványozza, hogy a legközelebbi ülésre hívják meg az árviszsgáló bizottságot és vegyék tárgyalás alá az egyes cikkeket, az illetékes hatósági személvék bevonásával.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy az ellenzékéről jövő bármiféle indítványt, amely a drágaság kérdésére vonatkozik, a kormány készséggel azonnal tárgyalás alá vesz.

A budapesti cukor-razzia eredménye

Az eldugott cukrot, mint import cukrot drágán árusították.

Tegnap kezdődött a cukor razzia, amely már is eredményekre vezetett. Munkatársunk kérdést intézett erre vonatkozólag Budh János közlelmzési államtitkárhoz, aki a következőket mondotta:

Ma kaptuk az első jelentést a razzia eredményéről és ez már is azzal biztot, hogy a razzia igen eredményes lesz. A nagy és kis kereskedők üzleteit felkutató detektívek megállapították, hogy a cukor készlet számos helyen sokkal nagyobb, mint ahogyan azt feltüntették és már az első napon jelentős áru készleteket koboztak el. Azt is megállapították a detektívek, hogy az elrejtett cukor csak nem kizárólag hazai termék, amelyet azonban az utóbbi napokban kivétel nélkül mint import cukrot árusítanak, természetesen jóval a megengedett áron felül. Az árviszsgáló bizottság, amelynek emberei szintén jelen vannak a razziákon, azonnal megindítja a megtorló eljárást a spekulánsok ellen. Kivánatos volna a cukor anarchia megszüntetésére, hogy a büntető hatóságok azonnal súlyos pénzbírságot rónának ki a visszaélőkre. A napokban egyébként meg-

kezdődnek az import cukor árusítások, amelynek árát az árviszsgáló bizottság fogja megállapítani.

A detektívek tegnap 50 kereskedést jártak sorra. Voltak oly kereskedők, ahol cukrot egyáltalán nem találtak. Ezek a kereskedők azt mondják, hogy a cukron túl adtak és meg is nevezték azokat a kis kereskedőket, akiknek állítólag eladták a cukor mennyiségét. A detektívek kutattak ezek után a kis kereskedők után, azonban egyetlen egy ilyen megnevezett kiskereskedőt sem tudtak megtalálni. Husz ilyen nagy kereskedő ellen indult meg az eljárás. A cukor razziát ma délelőtt folytatták és megállapították, hogy a kereskedők a beföldi cukrot külföldi cukorként árusítják. A rendőrség a cukor ügyben tovább folytatja a legnagyobb eréllyel a razziát.

Győződjön meg!

Briliánsért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsuh ékszerkereskedő.
Verbőczi-utca 2. sz. (Parka nca

Zakodalom, ahol a boldog pár körül huszonhét gyermek örül

Diósgyőrben a napokban egy 50 év körüli cigány ember esküdt hűséget egy ugyan olyan koru cigány nővel. Esküvő után lakodalmi multság is volt, a melyen részt vettek az új házasság gyermekei is, szám szerint: huszonhétén.

Tizennégy füstös rajkó az újdonsült férj részéről, tizenhárom rajkó pedig a menyecske részéről. A huszonhét rajkó két apától és két anyától származik. És pedig az öt legidősebb a férj részéről, a a négy legfiatalabb a most már törvényes feleségétől való. ellenben az öt középső csak úgy „nem igaz uton gyűtt” — vallotta be a cigány. A menyecske 13 rajkójával hasonlóképpen áll a helyzet

— De nem baj — mondotta az asszony — egyformán ruházzuk valamennyit!

Valóban, egyformán rongyos volt, mind, ahány!

Nyugalanság

Horvátországban.

Budapest, jul. 19. Horvátországban a legutóbbi hetekben bizonyos nyugalanság volt észlelhető a lakosság minden rétegében. Különösen a horvát parasztság volt az, a mely állandóan hangoztatta, hogy a szerbek nemelég szenek meg Horvátország politikai és gazdasági elnyomásával, hanem a horvát ifjúságot új háboruba akarják vinni. A szerbeknek természetesen gondja van arra, hogy a horvátok nyugalanságáról a külföld semmiféle forráshól ne értesüljön. A szerb kormány a macedón kérdésben Bulgária ellen neheztel, a parasztpárt azonban azon az állásponton van, hogy a horvát nép mindig jó viszonyt tartott fenn Bulgáriával, semhogy a kormány terveit támogató.

Só ára.

A só szállításához szükséges anyagok és szállítási díjak emelkedése következtében a hatósági konyhasó árát f. hó 20-tól — papirzacskóval együtt — kilogrammonként 16 koronában állapítom meg.

A hatósági só nagybani eladásával megbízott Svaszta Károly és Társa és Honig Emil cégek, a kereskedők kívánságára kétszer darált, lisztfinom ságu, örölt asztali sót is készítenek.

E finom sónak fogyasztói ára kgr.-ként, zacskóval együtt 17 korona.

Darabos (alak) só fogyasztói ára kgr.-ként szintén 16 kor.

A só után forgalmi adót nem kell fizetni.

Debrecen, 1922 július 19.

A polgármester helyett
Zöld. tanácsn.

Az éjféli látogató

Drága szívesség.

Pataki György. Zöldfa utca 2. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ondódi tanujára az elmúlt éjjel beállított egy Nagy Mihály nevű egvén, aki régebben nála dolgozott.

Éjféli szállást kért, kapott és lefeküdt az istállóban. Hajnal felé Nagy elhődni kezdett, majd szénézett a tanya udvarán és látva, hogy nincs mitől tartani, betört egy raktárba, ahol gazdasági szerzők voltak elhelyezve. Egy néhány értékesebb tárgyat, mintegy nyolctizezer korona értékben, magához vett, majd eltávozott.

A rendőri nyomozás során eddig már megállapítást nyert, hogy a betörőt nem Nagy Mihálynak hívják. A nyomozást folytatják.

Ujdonságok.

Esküvő. Holló Zsófia és Domokos Lajos kereskedő a hó 22-én, szombaton délután 5 órakor tartják esküvőjüket a református kistemplomban.

A sztrájkvezér felelős az okozott kárért. Berlinből jelentik: Egyik berlini újság hírt ad egy érdekes pőről, amelyben egy kereskedő, aki a februári vasuti sztrájk miatt 400 márka kárt szenvedett, a sztrájkvezért tette felelőssé az okozott kárért. A bíróság kötelezte is a sztrájkvezért a kártérítésre.

Elfogták egy hírhedt zsebtolvajt. Szincsek Mária komoró születésű leány már régóta nagy hírnévre tett szert a zsebtolvajok világában. A műrajzoló foglalkozást megkedvelve, egymásután több zsebtolvásként követett el s már többször volt büntetve. Tegnap a Rákóczi utcán piacsné munkába lépett s ki akarta lopni Gedei Ferencné Késes utca 16. sz. alatti lakos zsebéből 80 K-t tartalmazó pénztárcáját. A lopást észrevették, a tolvajot lefogták s a rendőrségre kísérték. Szincsek Mária tehát egyelőre nyugalomba vonul, nyári szünetire megy, mely esetleg tavaszig is eltarthat.

98 ezer korona nyolc csomag dohány vámszáma. Egy rábakeresztúri gazdálkodó nyolc csomag pipadohányt vásárolt magának — Szentgotthárdon. Amikor a határőrhöz ment, becsülettel le akarta róni a rábakeresztúri osztrák fiánéknak előtt az ente járó vámdíjat, megdöbbéssel hallotta azonban, hogy a nyolc csomag dohány vámszáma 98.000 korona. A megdöbbent ember visszavitte a dohányt Szentgotthárdra és ott értékesítette.

Fizetéssel

3-4 középsőosztályt végzett
**fiú tanulóknak
felvétetik**

a Kéziművész Társaságnál,
Kossuth-utca 3. szám.

Bécsi jelentés nyugatmagyarországi támadásról.

Hivatalosan jelentik: „A Nyugat Magyarország déli részében lévő Kárácska határhelyiséget tegnapi napról mára virradó éjjel fegyverrel, gépfegyverrel és kézi gránátokkal felszerelt magyar erők megtámadták. A helységet védő szövetséges csapatok a magyar bandák támadását két órai tüzharc után visszautasították.

A magyar támadás folytán szükségessé vált intézkedések megtörténte. Az osztrák kormány az első hírek beérkezése után haladéktalanul megtette a szükséges diplomáciai lépéseket, hogy Nyugatmagyarország újbóli nyugtalanítását kísérletének ezen az úton is elejét vegye.

Jól informált helyen kijelent-

Az oláh invázió kérdése.

Három volt kormány minisztereinek értekezlete.

Friedrich István ma délelőtt értekezletre kérte a 3 volt kabinetnek tagjait és megvitatta velük a teendőket. Az értekezleten, amely a Ház elnöki fogadó termében folyt le és amely egy óra hosszat tartott, Friedrichen kívül megjelentek Heinrich Ferenc, Pekár Gyula, Csillery András, Hegyeshalmi Lajos volt miniszterelnök és Keleti Dénes az államvasutak igazgatóságának elnöke. Bevonták a tanácskozásba Wolff Károlyt is. Az értekezleten, amelyet Friedrich István nyitott meg, kiosztották egymás között a felszólalás

Kacagó-est az Arany színházban

Szombat és vasárnap esti 9 órai kezdettel egy páratlan fénves műsor keretében Virágh Jenő, a népszerű fővárosi komikus, a Royal orfeum tagja, kitűnő társulatával tart kacagó-estét. Virágh Jenő már egy néhányszor vendégszerepelt Debrecenben, de mindenkor a legnagyobb érdeklődés mellett szerzett újabb és újabb híveket az ő utóéletétől független prózások komikumával. — Annvi bizonyos, hogy mostani új műsorát végig fogja kacagó a közönség. Társulatával jön Szalontai Ferike, az országos híró primadonna, a budapesti előkelő kabaré világ kedvence, akinek szenzációs műsorát nem fogja elfelejteni a közönség. Nagy attrakció lesz a Kandó táncosport, akik az éjféli salon világ mondain táncait produkálják. Művészi értéke lesz Gabányi László, a Nemzeti színház tagjának műsora. Szóval ezúttal ismét egy grandiózus és fényes műsort nyújt az Arany színház Debrecennek. Jegyeket a mai naptól kezdve előre árúsít a pénztár.

Szerencsétlenül járt munkás. Karikó István géplakatos tegnap a máv. műhelyben egy mozdony tetején javítási munkát végzett. Munka közben megcsuszott a lezuhanyva a

tették a MTI-nak, hogy a magyar kormányhoz mindezekig semmiféle jelentés nem érkezett erről az állítólagos támadásról és így illetékes köröknek nincs is módjukban a híradással szemben állást foglalni. Mindamellett amennyiben valóban bizonyulnának ezek a tények, amelyekről az osztrák jelentés megemlékezik, a kormány köteletségének fogja tartani a maga részéről, hogy a legerélyesebb vizsgálatot indítsa meg és amennyiben a vizsgálat megállapítaná, hogy egyes felelőtlen elemek részéről tényleg olyan támadást hajtottak volna végre, amely a szomszédos állam szuverenitását érinti, akkor a legszigorúbb megtorlással fog élni.

anyagát és elhatározták, hogy az oláh invázió kérdését egész terjedelmében a ház elé viszik. A volt miniszterek kedden újra tárgyalásra ülnek össze, amelyre meghívják Bethlen István gróf miniszterelnököt, Bánffy Miklós gróf külügyminisztert és Schmecher Ferenc akkori hadügyminisztert is. Friedrichék a kérdésnek tisztázását, az indemnitás vitájának befejezése utánra tervezik, mert nem akarják az indemnitás tárgyalását megzavarni. A kérdésben a Friedrich kabinetnek összes volt miniszterei fel fognak szólalni.

mellett levő csatornába. Az esés következtében jobboldali hetedik bordája eltört, jobb könyökén pedig súlyos zúzódást szenvedett. A lakására szállították.

Szerencsétlenül járt urinő. Tegnap délután három órakor az Egyház tér 11. sz. ház előtt a mozgásban lévő villamos peronjáról arccal a kövezetre zuhant Dobosi Lajosné urinő; arccán, jobbszemén és kezén súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Csapó utca 25. sz. alatti lakására szállították.

Tűz az érmihályfalvai pályaudvaron. Vasárnap nagy tűz pusztított az oláhok által megszállott Érmihályfalva pályaudvarán. A pályaudvar épülete közelébe nyolc faáruval rakott vagon állították be, melyeket Debrecenen át Budapestre kellett volna irányítani. Az egyik kocsi rakománya, eddig még ismeretlen okból tüzet fogott s a tűz a nagy szélben csakhamar átharapódzott a többi kocsiakra is. A vagonok a faáruval együtt a tűz martalékává lettek. A tűz következtében a sínek is megrongálódnak úgy, hogy az érkező vonatokat nem engedték be a pályaudvarra. A Nagykároly felől jövő gyorsvonat órát veszített az érmihályfalvai állomáson.

Életével fizetett a szépségeért.

Titokzatos gyilkosság történt a napokban a torontálmegyei Uzdin községben. A meggyilkolt egy 32 éves özvegyasszony, aki híres volt a szépsége miatt. Sok udvarlója volt a legények közül, akik mind a szép asszony kegyeibe szerettek volna jutni. Szófia Olga, — bár szívesen hallgatta az udvarlásukat, — még is csak a legdélcegebbet tüntette ki barátságával. Ez elkeserítette az egyik mellőzött legényt s szombaton este az ablakon keresztül agyonlőtte a szép asszonyt. A szép udvarló közt keresik a tettest.

Értekezlet a vetésterület összeírása ügyében. A városi statisztikai hivatal a város vetésterületének végleges megállapítása céljából f. hó 21-én, pénteken reggel 9 órakor a statisztikai hivatal, illetve a történelmi levéltár helyiségében értekezletet tart. Az értekezletre meg vannak hívva: a tanácsai gazdasági ügyosztály, gazdasági főfelügyelő, a gazdasági tudósítók, a gazdasági érdekképviseletek vezetői s több kiváló szakember a gazdák közül. Mivel a szőnyegen forgó tárgy az egész városi közönség szempontjából rendkívül fontos, a meghívottak ezúton is felkéretnek a pontos megjelenésre.

Borbély és fodrász mesterek felhívata. Ma este szakosztályi ülésen, az ipartestületnél mindenki jelenjen meg. Az elnökség.

Drágább a kifli és a zsemle. A liszt ugrásszerű emelkedése folytán 1922. júl. hó 20-ától fogva egy darab zsemlyét vagy kiflit forgalmi adóval együtt 4 K 60 fillérért árban hozzuk forgalomba. Sütni elnöksége.

A katonazenekar hangversenye. Ma este fél 9 órai kezdettel a 11. honvéd gy. ezred zenekara Nőth Antal ezred-karnagy vezetésével nagy hangversenyt rendez a Bika kávéházban. Belépő-jegy személyenként 20 kta. Tiszteknek 10 korona.

Menekültek figyelmébe! Felhívjuk a menekültek figyelmét, — mint keresetforrást — a MANSZ által a Bungondia utcában levő irániskolában létesített fonó és szövő tanfolyamra. Menekültügyi közérdeklődés.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Molnár Mária k. kath. 6 hónapos, Nagy Klára k. kath. 15 éves, Karhecz Kálmán ref. 16 éves, Jakab Mafild ref. 1 hónapos, Porkoláb Sándor 13 éves, Asztalos István ref. 33 éves, Oláh Sándor ref. 50 éves.

A módosított legújabb lakásrendelet megjelent, dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázatával ellátva. Kapható: Hegedűs és Sandor r. t. könyvkereskedésében és minden más könyvkereskedésben és lapelárusítónál.

Gyümölcsbefőzéshez kiváló minőségű papír- és kendőzsineg a legolcsóbban kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám

Részvénytársaságok és szövetkezetek

Jelentsék be 1918. évi október hó 31-ig keletkezett követeléseiket és tartozásikat.

A m. kir. miniszterium 3430-1922. sz. rendelete (Bp. Közlöny 132. sz.) kötelezi a csonkama gyarországi részvénytársaságokat és szövetkezeteket arra, hogy minden eddigi, hasonló tárgyú bejelentésre való tekintet nélkül f. évi aug. hó 10-ig a Pénzügyi Központnál jelentsék be:

a) aranyra, vagy külföldi pénzürtékre szóló,

b) koronaértékre szóló 1918. okt. hó 31-ike előtti keletkezett u. n. valorizációs követelések és tartozások, mert csak a 3430-1922. sz. rendelet értelmében történt bejelentés jár az alább felsorolt kedvezményekkel.

A rendelet teljesítése az intézeteknek az ily tartozások és követelések mérlegszerű értékelésben nyújt kedvezményeket. Kimondja ugyanis, hogy a bejelentés feltételével a vállalat mérlegének adatait, ha a mérleg a rendeletnek megfelel a K. T. 187. § (Társaság fennmaradása iránti határozat, ha az alapító fele elveszett, csőd) és 241. §-ában az intézet igazgatóságának terhére meghatározott kötelezettségek szempontjából a vállalat kérelmére a vagyoni helyzet megállapításánál figyelembe kell venni.

Mint hogy a bejelentés minden részvénytársaságra és szövetkezetre kötelező s egyben érdeke is és a bejelentések minden adata hivatalos titok, a kereskedelmi és iparkamara felhívja a kerületében levő pénzügyi intézeteket, részvénytársaságokat és szövetkezeteket, hogy bejelentéseiket a kamara részéről megküldendő bejelentő iven, a legutolsó zárszámadások csatolásával teljesíteni sziveskedjenek. Ha valamelyik intézetnek bejelentés alá eső követelése, illetőleg tartozása nincsen, a P. Központnak ezt is jelentse be.

Bejelentési ivenk kaphatók a kamaránál is, tehát mindegyik r-t. vagy szövetkezet, amennyiben bejelentési ivenket a Pénzügyi Központtól nem kapott, rövid levélben jelentse be a kereskedelmi és iparkamaránál.

Szovjet-kép.

Hogyan rekvirálnak a kommunisták a zsinagógában?

Berlinbe írják egy ottani orosz lap szerkesztőségének Moszkvából: Oroszországban a zsinagógák templomi kincseit is elrekvirálták. A keresztények azonban úgy találták,

hogy a zsinagógákkal a bizottságok nagyon keztyüs kézzel bántak s e miatt a lakosság több helyen zugolódni kezdett.

A pétervári rekviráló biztos felülvizsgálta a zsinagógai rekvirálásokat és kénytelen volt a pétervári zsinagógákra még 310 pud ezüstöt kivetni, mert valószínűtlennek találta, hogy a zsinagógáknak csupán ily kevés templomi kincse lett volna.

A korona 39 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 107 és fél, Hollandia 202 és háromnegyed, New York 520 és egynegyed, London 2320, Páris 4440, Milánó 2435, Prága 1165, Budapest 39 és fél, Zágráb 152 és fél, Varsó 9 és fél, Bécs 1 és fél, osztrák lebélyezett 1 és háromnegyed.

Fűszerjelentés: Fahéj 500-10, fekete bors 400-10, köménymag 500-10, cacao 670, csokoládé 490, tea orange pecco 1150, kávé santos I. r. 600-4, superior 580-4, rozs bourmali II. r. 110-2, portugál szardínia 200 grammos 100 korona. Irányzat szilárd.

Nemesfémek piaca: A dollárban kifejlődött spekuláció és tulhajtott árak a nemesfémek piacán sem maradtak hatás nélkül és bár komoly üzlet ugyszólván alig volt, az ártolyamokat a lokális spekuláció erősen felnyomta. Ezüst korona 112-116, forint 300-10, 5 koronás 580-610. Az arany piacon Napoleon 5325-505, 20 koronás arany 5200-300.

Terménytőzsdé zárlat: A mai terménytőzsdén szilárd volt az üzlet és a közvetítő kereskedelem élénk vételkedve folytán erősen emelkedtek az árak, úgy, hogy a buza több 350 koronával, a zab 200 koronával drágult. A többi termények közül tengeriben 100, rozsban 225, árpában 100, repcében 1000, korpában 50 koronás drágulás volt. Az érdeklődés elsősorban a kenyérmagvak iránt mutatkozott, míg takarmányárpa határozottan csendesebben volt. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 5600-700, egyéb 5600-650, rozs 4350-400, takarmányárpa új 4400-500, zab 5700-900, tengeri 4600-750, repce 11000-800, korpá 3150-250.

Valuták: Napoleon 5375-425, angol font 6275-325, dollár 1420-40, márká 274-84, lira 6625-75, osztrák korona 360-80, lei 800-10, szokol 3220-3240, svájci frank 27450-550, korona dinár 1590-610.

Devizák: Amsterdam 552-62, Bukarest 805-15, Kopenhága 30600-31500, Krisztiania 235-40, London 6245-325, Berlin 278 és fél, 83 és fél, Páris 11925-75, Prága 3240-60, Stockholm 37000-300, Svájc 272 és fél, 275 és fél, Bécs 350-70, Szófia 890-900, Zágráb 400-10, New York 1435-55, Varsó 24 és fél, 25 és fél.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabad vásári maradvány 361, érkezett 616, eladatott 72. Árak: Zsirsertés fiatal, nehéz 238-60, könnyű 180-240. Zárt vásáron eladatott 6 darab, maradt 158. Árak: Fiatal, nehéz, zsirsertés 227, könnyű 140-230.

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árárt veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, FŐVÖS-U. 110.**

Színház.

Vasgyáros a Csokonai színházban. Halassy Mariška és Rubinyi ismét egyik legjobb darabjukban fognak ma fellépni. Ez alkalommal a Vasgyárosban. Több tisztviselő kérelmére ezt az estét ismét a tisztviselők kapják. A darab többi szereplői Lukács, Lux, Székely, Szigeti és László Gyula.

Ma tisztviselő est. A három testőr befejező részét ma, csütörtökön mutatja be a Vígyszínház mozgó. Dumas nagyszerű regénye 7 felvonásban és egy epilógussal záródik le. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Mitűn csak egy napig pereg a film, kérjük a t. közönséget, hogy jegyeiről lehetőleg elővételben gondoskodják.

A Vígyszínház mozgó péntek, szombat és vasárnapi műsora nagyszerű meglepetés lesz.

A közönség bizonyára özönlenni fog az Urániába, mert az idei szezon egyik legkedveltebb startja Liane Haid a Lady Hamilton páratlan népszerűségű és varázslatos szépségű főszereplője játszik az Egy cselédleány történetében. Múltó partnere Reinhold Schünzel csillogtatja szintén nagy művészetét. Liane Haid egy a nagy város forgatagában vergődő leány martírúmat ecseteli a legtitésőbb és megdöbbentőbb naturalista eszközökkel el se akarjuk hinni, hogy a szegény cseléd is Lady Hamilton személyesítője egy és ugyanazon személy. Ez a film csodákról mesél. Csütörtökön, pénteken 7 és 9 órától

Gazdaság.

Kecskeméti gyümölcsárak. A keceméti gyümölcs piacon sok a rózsabarack, mert a kajszin zöme legett. A szép rózsabarackért hatvan-hetvenöt koronát fizettek a kereskedők. Sárgabarack 35-40 K, vajalma 30-35 K, körte 20-30 K volt kilogrammonként.

Külön vonatokon szállítják ki a gyümölcsöt. A MÁV igazgatósága a gyümölcs export gyors lebonyolítására exportvonatokat fog beállítani. Az exportvonatok megállás nélkül közlekednek a határállomásig. Egy ilyen exportvonat mintegy 18-20 vagonból fog állani.

4000 korona egy kiló körishogár. A június-júliusban piacra kerülő gyógynövényekben élénk kereslet mutatkozik. Kamilla virágban az elsőrangú árút mindig keresik. Bodzavirágot és hársfavirágot is erősen vásárolják. Különösen nagy az érdeklődés körishogár iránt, mely 3400-4000 korona kilogrammonként.

Mosószövetek, vásznak, reverendák és libéria-posztók nagyban

EKKER JÓZSEF

posztó, gyapjuszövet és bélésárak gyári raktára

Budapest, VI. Anker-köz 1. (Ankerpalota.)

Alapítotott 1898-ban.

A Blieltzi zsepszer posztók lerakata.

Billiárd-, autókocsiposztók, Struxok, nemez (Filz)

disztó és tehnikai célokra az összes szírnayalatokban

— Transiló szabadraktár!

Katicám,

mond csak hol találok egy szitást, vagy rostást?

— Nézz ide, egy hete vette a nagysága ezt a rongy szitát egy árustól; már teljesen szément, a rozsdásszegek összehasogatták a kezemet, ráadá ul még a fejemhez is vágta a nagysága ezt a bőti szitát.

— Eredj csak Marcsukám a

Varga Imre

szítás bácsihoz Csapó-utca 21. szám alá, a gyógyszer-tárral szembe lakik, de meg ne tévezd te is, ne hogy valahova más helyre menj, az a bácsi m gcsinálja a szitadát jól, gyorsan és olcsóan. Most jött az haza Amerikából, sok szépet is beszél a tengeren túlról. Isten veled!

Könyvü homokfutó, sárga vadász kocsi

szántalpakkal, egyes eladó és kettes ruddal stb.

Homokkört, Domaháti-utca 13. sz.

Emanuel Friedländer & Co.

összes bányáinak

porosz szén és koks

termékeiből, bármely vasutállomásra minden mennyiségben szállít azonnal

Vágó József

Budapest,

Báthory-utca 5. szám.

Sürgönycim: Tizezer Budapest.

Debrecenben létesítendő fióküzlet részére megbízottat keres.

Tisztviselőnt

és kereskedelmi végzett

fiatalembert

keres vidéki terményüzlet,

kimerítő ajánlatokat

„Sürgős 2” jellegre a kiadóhivatal

továbbít.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű ural- és egyenruha szá-

bősága angolgyapjuszövetek isko-

lális egyenruházati sapkákra

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon szám 509.

Eladó

sürgősen, családí ok miatt kisujszállástól 5 km-re 53 hold fekete szántó cserepes tanyával és 11 km-re 77 hold kifünő minösgű föld tanyával egy tulajdonosé, 30 hold köles vetéssel holdanként 40.000 korona. Azonnal átvehető. Megbizott

Böszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7.

Ujból kapható

RAPIDOL

legjobb fém tisztító a világon!

Magyar Rapidol, Budapest VII., Telefon: József 189-38.

Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-utca 58. szám, II. em.

Szép menyecske,

jó gazdaszony, **Brazay** Menyecskezappanával mos és mosat. Mosáshoz, mosdáshoz kitűnő, gazdaságos, potomaru, mert ruhakímélő!

**APRÓ :: ::
HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K. 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Levelezés

„Megértő II.”
levele van a kiadói-vatában.

Fortuna
jeligére levele van a kiadóban, kérem átvenni. 1282

Ajánlat

Butorok,
Háló, ebéd, úri szobák, hencserek, plüssdiványok meg a régi olcsó arban szerozhek be a Hunyadi butoráruházban **Arany János utca 10.** 82

40.000 koronát
fizetek annak, ki lehetőleg modern kettő szobás lakását átadja. Cim a kiadóban. 1232

Erettségizett
jórásu gyakornokot alkalmaz a Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet. 1210

Eötvs utcában
levő egy szobás, konyhas lakasomat elcserelelném hasonlóval, Király utca közelében. Cim a kiadóban. 1136

A hölgy
közönség tudomására hozom, hogy augusztus 1-től szabásati tanfolyamot nyitok, beiratkozni egész nap, Csapó utca 60. sz. Pülöp Mariska. 1062

Butorozott
szoba, két fiatal embernek azonnal kiadó. Honvéd utca 9. szám. Ertekezni este héttől. Székelyné. 1237

16 éves
jól fejlett menekült fiu szabó tanulónak ajánlkozik. Cimét kér a kiadóra, hogy bemutatkozhassek „Szabó Ernő” jeligére. 1197

Többféle
szoba butorozó hó 21-én, pénteken délután 9 órakor Piac u. 75. szám alatti udvaron nyilvánosan elárvereztetik. 1239

Női ruha
és fehérnemű varrásban gyakorlott varónő ajánlkozik házakhoz Honvéd u. 9-i sz. 1240

8-15 holdas
birtokot vennék a város közelében. Cim a kiadóban. 1255

Tarlórépa
szag kímélő, 1 kg. 120 Kor Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Hunyadi utca 1252

Parlanyarrodában
készülnek a legmodernebb parlanok. Gvanin val, pehellyel, vattával töltve, szőjöl, nari ár. Pan. Debreczeni Lajos Kossuth 11. 9799

Barack
lekvárnak és befőzni való, fekete földi, vásártéri allomás mellett Sestina u. 4. sz. különként tetszőleges mennyiségben reggel 8-tól 12-ig, d. u. 3-tól este 8-ig kapható. 1220

Fiu trikók,
tűrdőjambok, babiruhák dus választékban dr. Hegedűsné, Gyermekdivatházában, Simonffy 2. 1277

Utcai
butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 1275

Vidéki
leánykák vagy fiúk teljes ellátásra elfogadatlans a tanévre öv. ornnónél. Cim a kiadóban. 1286

Társulnék
élteképes üzlethez vagy vállalathoz 300-400 ezer koronával, ajánlatokat kérek a kiadói-vatába „Kereskedő” jeligére. 1285

Elcserelelném
főtéri egy szobás, konyhas lakasomat, két szobással, hol disznótar-tás meg van engedve. (Lelepést fizetek.) Cim a kiadóban. 1284

Butorozott
szoba kiadó. Cim a kiadói-vatában. 1272

Bérbeadó
600 holdas birtok és 94 holdas, eladó 105, azután 128. és 345 holdas, épületekkel, a fenti birtokok Hajdumegyén kívül esnek. Pataky, okleveles gazda. Csapó utca 19. 1292

A legelegánsabb
ruháktól a legegyszerűbbig készit, megrendeleseket elfogad. Varrni tudókát szabás, minta rajzra tanit Pap Eszti, Vigkedvü Mihály utca 32. szám. 1267

Két
úri ember teljes ellátás és lakással. Cim a kiadóban. 1271

Elcserelelném
2 szobás lakasom hasonlóval, esetleg 3 szobással. Cim a kiadóban. 1269

Polgári,
real. gimnáziumi tanulókat tanításra előkészíték, középsikolába menőknek németet taníték. Homokkerti iskola. 1251

Pirceműhely
kattannal, fűsöldével kiadó és egy pince rakár Hunyadi u. 17. sz. 1249

Figyelem!
Bádigos iparomat üzlethelyiség hiányában. Csokonai utca 39. szám alatt tovább folytatom Rózsásy László bádigosmester. 1135

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zalogcedulákat vesz. Meghívásra házhöz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em. Gyalupadokat

veszek. Kovács, Darabos u. 17. 122

Tízezer
valyogot keresek megvételre, Péterfia u. 61. 1221

Ócska sárgaré
hulladékok bármily mennyiségben vesz Pörös Béla lakatos műhelye Péterfia utca. 1118

Géplakatos
segéd és tanulók felvételek Arany János u. 37. Emerichnél. 962

Gyári
munkásleányok és gyári szolgáló jó fizetéssel felvétetik Teleki utca 100. szám. 1236

Vasestergályos
és lakatos tanulóki és segédek felvétetek — Preizler, Boldogfalva 6. 1160

Kiszolgáló leány
meszgultebe felvétetik, Bethlen utca 23. 1265

Farackot
megvételre keres kis és nagy mennyiségűt Király István kereskedő konzervgyára részére Debrecen Dégenfeld tér 11. Telefon 286. 855

Lakatos
tanulókat fizetéssel felveszek. Honvéd utca 2. 1151

Napraforgó
olajat és tokmagolajat veszek. Fűveszkert utca 22. szám. 1161

Szobaleány
szolid, ügyes jó fizetéssel azonnal felvétetik Teleki utca 100. szám. 1235

Jórávaló
komoly nő delelőtti munkára bejárnak felvétetik Timar utca 11. 1199

Gyűjtő vesz
mindennemű régiséget, műtárgyat, képet, üveget, porcellánt, perzsaszőnyegeket, mesterhegedűt, belyeggyűjteményeket. Dr. Szilágyi Imre Piac utca 10. sz. 852

Tanuló
ellátással vagy fizetéssel azonnal felvétetik Pintér ékszerész, Ferenc József ut 18. 1208

Munkások
és kocsisok felvétetek a vasuti gőzfűtő irodájába holnap reggel a pályaudvaron. 134

Asztalos
segédek iróasztalok készítésére allandó munkára felvétetek. Kovács Gyula Darabos u. 17. 135

Egy
csizmadia teged vagy hetszamos es egy tanuló felvétetik. Csillag utca 32. Kmetty. 1270

Legjóvedelmesebb
nagyobb szabasu bulgar (kerteszeti létesítőséhez társ keresetetik, kinek viz mellett van földje előnyben, kitűnő vezetés. Cim a kiadóban. Balku Imre kereskedelmi műkertész István ut 49. 1243

Egy
zongorista keresetetik, aki kottából tökéletesen játszik. Cim a kiadóban. 1289

Kecsisnak
tisztességes ember felvétetik, Fulöp, Homokkert u. 121. 1288

Uri leány
irodai alkalmazást keresh. /Rakóczi utca 65. 1279

13-15 éves
fiu tehén, disznó őrzésére tanýára felvétetik. Ertekezni Ajtó utca 12. Nagynál. 1261

Ügyes
leány butorüzletben elarusitonak felvétetik Kossuth utca 5. szám. 1247

Nagyforgalmu
fuszterüzlethez társ keresetetik. Cim a kiadói-vatában. 1266

Mindenes
bejárónó kosztal egész kezdő kisasszonyt keresek. — ajánlatokat Nagy Sámuel Arany János utca 32. kérek. 1264

Irodában
kezdő kisasszonyt keresek. — ajánlatokat Nagy Sámuel Arany János utca 32. kérek. 1264

Gyakorlott
gyors es gépirónó állást keres. Ajánlatokat „Gépirónó” jeligére a kiadói-vatába. 1246

Elveszett
egy 6 hónapos foxi kutya megtalálójára illó jutalomban részesül. Vár u. 11. 1244

Csizmadia
segédek felvétetek Ra kovszky u. 1. Mázló József. 1242

Zongorát
jókarban levót megvételre keresek. Cimét a kiadói-vatához továbbit. 1253

Elvesztettem
három kis koulcot — kapukulcsal, vaskarikán Sas, Kossuth utcán át Magyar házig. Megtalálót jutalmazom Csapó u. 8. kapu alatt. 1256

Csinosan
butorozott szobát keresek azonnali beköltözésre magános fiatal ember. Cim Arany Bika kávéház főpincérénél. 1159

Száraz tűzifa,
felaprítva és hasabos állapotban,
köszén,
házhöz szállítva kapható
Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.
Domokkerüli (Gárgyár és Közraktár közötti) telepen
Posti-utca 2. szám.
Telefon 13-96.

Veszek
használt butorokat, diványokat, madracokat, afrikot, löszört, varrógépet Széchenyi utca 8. 1281

Varróleányok
és tanulók allandó munkára felvétetek. Kohn Sarolta divatteremben Piac utca 58. I. em. 1283

Két
harmadik kereskedelmi végzett jeles gyorsíró a szünetidőre megfelelő állást keres. Szíves megkreséseket a kiadóra „Gyorsíró” jelige alatt kérünk. 1278

Eladás
Háló, ebéd, úri
szobák, konyhabereendezések, plüsch diványok, hencserek. Műasztalosok által stilszerűen elkészítve a legegyszerűbbtől a leg-nomabb kivitelig 20 százalékkal **olcsóbban, mint bárhol, kizárólag** beszereshetők **Lefkovits** butoráruházában, Simonffy utca 6. szám. **Cégre, cimre ügyelni!**

Eladó
egy 8 méteres göré. Cim a kiadóban. 1129

Eladó ház
Katz telep 9. szám, két szoba, két konyha. 1222

Kossuth u. 59.
számu. ház eladó. Ertekezni ugyanott. 1133

Csépő
biánya miatt egy teljesen uzemképes állapotban levő 3 lóerős benzín motor eladó alkalmas kisebbszerű csépőhöz viz buzáshoz favágáshoz stb. Ertekezhetni lehet Apafa, Bellegelő 16. sz. a Berger féle tanyán. 1254

Szerszám
sárgakulcsos, két kis lóra való eladó. Battányi u. 2. Prahácsnál. 1196

Eladó
kis családi ház. Ertekezni Csapó u. 98 Fényi hentesnél. 1198

Eladó
több lakásból álló modern adómentes ház, vétel esetén 2 szoba, fűtőszoba, mellékhelyiség átadó. Teleki 9. 1146

Eladó
egy szivattyus kut és kut ráma, Faragó 7. 1245

Szőnyeg
gobleinkék 4 m. h., 3 m széles, jókarban levő eladó. Piac u. 77. sz. Kézimunkázlet. 1263

Elköltözés
miatt butorom, teljes konyha felszereléssel eladom, Kuruc utca 110 Hemmerichné. 1262

Eladó
12 kereszt rozs a Nagyerdön, a mely zsupnak is megfelel, bővebb felvilágosítást Székely utca 8. szám alatt Papp. 1268

Péterfia
59. szám alatt egy jókarban levő suszter varrógép van eladó. 1291

Új férfi ruha
használt női nyári ruha eladók, Szappanos 7. 1290

Eladó
keveset használt festett nagy szekrény, egy ágy két szék, Busi u. 9. sz. 1274

Eladó
Kinizsi utca 55 ház vendéglő és hentes üzlet. Ertekezni ugyanott. 1277

Eladó ház
jó forgalmu pékséggel, korszmahelyiséggel, kovácsmuhellyel, azonnal bekölözhető, villanyos 10 perc, Bihari telep. Keresztesi utca 80. 1273

Új boroc
fenyő 100-50 ablakok ekadók. Hunyadi u. 17. 1250

Eladó
a Kontsek utca 4. sz. ház, Gerébi telep, létaí utfeien, mely all 3 rend beli lakásból, faskamrák, 4 lóra való istálló, jó vizu betonos kut, 300 kvadrát kert, faj gyümölcsös fákkal. Ertekezni ugyanott. 1257

Eladó
jégszekrény, mosdó, madrac, nyugtatótablett, disznóborond. Kigyó u. 45. 1248

Iróasztal,
háloszoba, hencsertakaró, hintaszéktakaró, 3 ajtos tükrös szekrény, márvanyasztalok, ebédlokredec, székek eladók. Széchenyi u. 6. Kleinnál. 1287

Eladók
öt darab siffon, öt darab ágy, 3 komót, ebédloasztal, fűsűlködő tükör, hintaszék, divány, hencser stb. Széchenyi utca 8. 1280

Eladó
léckerítés, konyha asztal. Péterfia 24. 848

Igen jó
forgalmu fűszerüzlet, Korlátolt italméressel, 2 szobás lakással más vállalat miatti azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1238

Egy
hentesüzlet forgalmas helyen, berendezéssel eladó. A berendezés külön is eladó. Cim a kiadóban. 1211